



路彬:努力打造让群众满意的优质学校



“报告鼓舞人心，令我心潮澎湃。作为一名党代表，我认真地学习了大会报告，对‘办好人民满意的教育’有了更加深刻的领悟。”市第十二次党代会代表，尖草坪区第三中学校党委书记、校长路彬接受采访时说。

“报告中提到，在发展中保障和改善民生，是一切工作的出发点和落脚点。教育是民生工程，‘办人民满意的教育’是教育人的初心和使命。”路彬说，大会报告始终围绕城市发展和民生改善，凝聚了力量，激发了干劲。过去五年，全市持续新改扩建中小学，增加大批优质学位，不断改善民生福祉，这更加坚定了她心中的‘师者情怀’。

路彬说，教育是群众最关心的问题

之一，要从民生的大视角出发来办教育。现在，家长们普遍希望孩子在校时间长些，期待学校、老师给予更多指导。为此，学校开设了午托、晚托班。统一组织学习，进行针对性辅导。晚上放学后进行分批辅导，对学有余力的学生进行培优，组织其他学生高质量完成作业，从而减轻家长负担，帮助学生进步。

“教育是民生福祉持续改善的一项重要内容。教育人要担好‘为国育才’这一使命，培养合格人才，培养有创新能力，有责任担当的人才。”路彬说，教育需要陪伴，这个陪伴是指紧密跟踪、及时了解、耐心指导、评价鼓励。“我们一直在朝着这个方向努力，要求我们的教师有‘师者情怀’。”

路彬举例说，大部分学生做不到坚持晨练，为此，初三体育组的老师们每天早晨6点半就带着全体学生体育锻炼，风雨无阻。在学生体质有了明显提升的同时，越来越多的学生变得懂事了。他们看到了老师的付出，懂得了老师的良苦用心，内心逐渐变得温暖、积极和自信。“这样的成长某种意义上比分数更重要，这也是‘师者情怀’的重要体现。”

谈到下一步的目标，路彬说：“我们将深入学习贯彻党代会精神，以‘五项管理’‘双减’工作为抓手，扎实做好教育改革，打造让百姓满意的高水平优质校。”

记者 王勇

赵燕:信心百倍 践行初心



委、区委的坚强领导下，团结带领全体党员干部群众，艰苦奋斗、攻坚克难，经济产业发展“量”“质”齐升、城市面貌日新月异、民生福祉持续改善、基层治理效能提质增效、党的建设亮点纷呈，在各领域打造了一批立得住、树得牢、叫得响的示范点，交出了一份“含金量”“含新量”“含绿量”很高的成绩单，充分证明长风西街街道党工委的领导班子是过硬的，党员干部队伍是敢担当、善作为的，也从一个区域充分印证了太原五年来翻天覆地的变化。

她表示，展望未来发展，本次党代会明确提出了“全方位推进高质量发展、全面再现‘锦绣太原城’盛景”的奋斗目标。长风西街街道作为中心城市核心城区的领跑地，作为全市及万柏林区经济发展最活跃的区域，将以此次市党代会的精神为指引，着眼全市、全区“十四五”发展规划，全面落实区委、区政府“建设国家区域中心城市核心城区”战略部署，以锐意进取、永不懈怠的精神状态和敢闯敢干、一往无前的奋斗姿态，以时不我待的责任感、使命感，打造核心城区高质量发展“新高地”。

赵燕说，今后的工作中，要始终把项目建设作为高质量发展的强力支撑，始终秉承“项目为王”的理念，切实增强发展意识和服务意识，立足长风资源禀赋和区位优势，瞄准楼宇经济大力招商引资、发展总部经济，把服务好全市、全区重点项目建设作为衡量工作成效的重要标尺。同时，始终坚持“人民城市人民建，人民城市为人民”，跨越式推进城市建设，大力实施城市更新行动，加快推进棚改旧改，全力推动4个城中村回迁安置遗留问题的解决，切实提高人民群众的幸福指数。

记者 李涛 通讯员 张岱俊

王晓艳:社区建功立业也有一份荣光



“作为一名基层社区工作人员，能当选党代表，参加太原市第十二次党代会，心情十分激动。同时，也感到一份职责和光荣！聆听了罗书记代表市委的工作报告，倍感振奋、深受鼓舞，深感使命重大……”小店街道康宁街社区党支部书记兼主任、47岁的王晓艳接受采访时说。这位已经有20年党龄的市第十二次党代会代表，纤细高挑、眉清目秀，曾经在我市第六届创城工作劳动竞赛中荣获二等功。

通篇学习了报告后，她发现其中有7处提到了社区，体现出市委对社区工作之重视。

如，在民生福祉持续改善部分提到：坚持以人民为中心的发展思想，财政支出八成以上投入民生领域，不断满足人民群众对美好生活的期盼；社区工作者平均收入达到中部省会城市领先水平。王晓艳说，社区工作量大、过程繁琐，在很多人眼中收入少、地位低、存在感不强，报告中的提法为大家打了一针“强心剂”，今后工作起来会感觉更加有尊严。

“报告中还提出，要增加居家、社区、机构等医养结合服务供给。我们将结合实际，尽快设立社区食堂、活动室等，让居民生活更加丰富多彩，省心省钱又快乐，并将‘锦绣中巷’打造为特色文化街区，创建成网红打卡地，增强居民的归属感和幸福感。”

记者 王丹
(本版图片均由受访者提供)

张晓宇:让“老庙前”焕发新活力



“聆听罗书记的报告，我深受鼓舞……”张晓宇是庙前街道党工委副书记、办事处主任，作为市第十二次党代会代表，参加党代会后，这名90后干部的工作规划思路更加明晰。带着责任感，她描绘了庙前地区这一老城区的发展规划。“以南海街为中轴线，一道美食，品人间至味；一条老街，藏市井烟火，打造独具‘烟火气’的特色街区……”

听着罗书记的报告，张晓宇心潮澎湃，内心充满强烈的自豪感、使命感和责任感。“全市29万多名党员，480名党代表，我作为其中一员，有幸参加此次会议，现场聆听报告，感受会议的严肃与隆重，深感无比自豪。我有幸参与、见证，并受益太原过去5年综合实力的提升和城市面貌的变化，正如报告中提到的‘一个时代有一个时代的使命，一代人有一代人的担当’，我深觉使命光荣。报告中多次提到基层工作，并提出一系列有力举措，既高屋建瓴，又特别接地气，需要我们用实际工作践行，我深感责任重大。”

作为庙前街道办事处主任，张晓宇深深热爱着脚下这片土地。听完报告，她更加明晰了庙前地区未来发展的脉络。

庙前地区老旧小区集中，共有生活小区294个，其中老旧小区268个，目前已改造完成97个，从体量上来说达到了1/3，剩余小区改造也在有序推进中。

未来，庙前街道将大力实施城市“双修”战略，充分彰显太原历史文化名城特色，挖掘庙前地区政治、文化、历史、民族、餐饮等资源，充分整合融合。以南海街为中轴线，一道美食，品人间至味；一条老街，藏市井烟火，打造独具“烟火气”的特色街区。借助钟楼街开街的影响

力和热度，结合解放路提质改造和地铁2号线开通运营的交通便利，利用大关帝庙万里茶道山西首驿、宽银幕电影院、新华书店、常青大厦、亨得利、太原面食店等充满历史记忆和文化肌理的资源，延伸打造以大关帝庙为中心的文化体验区，以及以南海子公园为中心的滨水休闲区，以满足群众多元消费为导向，全面推进服务业提质增效，引领新消费，构建新格局。

“作为一名90后干部，我将时刻牢记初心使命，勇于担当作为，善于攻坚克难，不负青春、不负韶华！”张晓宇如是说。

记者 侯慧琴